
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

« Εγγραφές για Εθελοντές Σαμαρείτες και Διασώστες του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού Τρίπολης » 

 
 
Ξεκίνησαν οι εγγραφές για το Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών, Διασωστών και 
Ναυαγοσωστών του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Τρίπολης. 
 
Το Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών, Διασωστών και Ναυαγοσωστών του Ελληνκού 
Ερυθρού Σταυρού λειτουργεί στην χώρα μας από το 1932 και στην Τρίπολη από το 
1996. Εκπαιδεύει Εθελοντές στα αντικείμενα των Πρώτων Βοηθειών, της Διάσωσης 
και της Αντιμετώπισης Καταστροφών σε πρόγραμμα συνολικής διάρκειας 500 ωρών 
περιλαμβάνοντας και 105 ώρες πρακτικής στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του 
Γενικού Παναρκαδικού Νοσοκομείου. 
 
Η εκπαίδευση πραγματοποιείται κάθε Δευτέρα και Τετάρτη 20:00 – 22:00 στα 
γραφεία του Ελληνικού Ερυθρoύ Σταυρού Τρίπολης στην οδό Αποστολοπούλου 16. 
Ο Δόκιμος Σαμαρείτης εκπαιδεύεται στην Βασική και Προχωρημένη παροχή 
Πρώτων Βοηθειών, στην παροχή Πρώτων Βοηθειών σε καταστροφές, στην 
Καρδιοαναπνευστική Αναζωογόνηση, στην διαχείριση τροχαίου ατυχήματος και στην 
χρήση εξειδικευμένων φορείων. 
 
Όσον αφορά την Διάσωση, μετά την ολοκλήρωση του πεδίου της παροχής Πρώτων 
Βοηθειών, ο Δόκιμος Σαμαρείτης εκπαιδεύεται στα μέτρα προσωπικής και ομαδικής 
ασφάλειας σε μια διασωστική επιχείρηση, σε βασικές αρχές, στην Έρευνα και 
Διάσωση και σε δεξιότητες Διάσωσης καθώς και στην Διαχείριση Κινδύνων, 
Κρίσεων και Καταστροφών. 
 
Αφού ολοκληρώσει την θεωρητική εκπαίδευση και την εκπαίδευση δεξιοτήτων, ο 
Δόκιμος Σαμαρείτης υποβάλλεται σε γραπτές, προφορικές και πρακτικές εξετάσεις 
ώστε να πιστοποιηθεί το καλό επίπεδο γνώσεων και να μπορεί να επιχειρήσει σε 
καθημερινές υγειονομικές καλύψεις ή σε καταστάσεις εκτάκτου ανάγκης και φυσικά 
να ξεκινήσει την πρακτική εξάσκηση στο Τμήμα Επειγόνων Περιστατικών του 
Γενικού Παναρκαδικύ Νοσοκομείου. 
 
Το Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών, Διασωστών και Ναυαγοσωστών του Ελληνικού 
Ερυθρού Σταυρού έχει ενταχθεί στο Μητρώο της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
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Προστασίας και η εκπαίδευση που παρέχεται βασίζεται στα σύγχρονα και διαρκώς 
εξελισσόμενα πρότυπα που ισχύουν παγκοσμίως. 
 
Εξάλλου, από το 1980 ο Γερμανικός Ερυθρός Σταυρός (από του κορυφαίου 
πανευρωπαϊκά φορείς στην παροχή Πρώτων Βοηεθιών και Τεχνικής Διάσωσης)  έχει 
αναλάβει την πλήρη εποπτεία, εξέλιξη και πιστοποίηση του προγράμματος 
εκπαίδευσης, δίνοντας την δυνατότητα στους Εθελοντές  Σαμαρείτες και Διασώστες 
να λαμβάνουν εξειδικευμένη, αυστηρά ελεγχόμενη εκπαίδευση. 
 
Στο Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών, Διασωστών και Ναυαγοσωστων του Ελληνικού 
Ερυθρού Σταυρού μπορούν να εγγραφούν άντρες και γυναίκες ηλικίας 18 έως 45 
ετών. 
 
Ταυτόχρονα αυτή τη χρονιά ξεκινούν και οι εγγραφές για Έφηβους Σαμαρείτες. Η 
Σχολή των Εφήβων Σαμαρειτών αφορά ηλικίες 12 έως 14 ετών και τα μαθήματα 
πραγματοποιούνται κάθε Σάββατο στα γραφεία του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού 
Τρίπολης στην οδό Αποστολοπούλου 16. Η εκπαίδευσή τους αφορά την εκμάθηση 
Πρώτων Βοηθειών και Καρδιοαναπνευστικής Αναζωογόνησης και την βασική 
Διαχείριση Κινδύνου. 
 
«Εκπαιδεύουμε έναν πολίτη με σκοπό να μάθει να παρέχει Πρώτες Βοήθειες πρώτα 
από όλα για την οικογέννειά του ή το χώρο εργασίας όποτε χρειαστεί» δηλώνει ο κ. 
Κριάκος Κανέλλος, Διασώστης – Εκπαιδευτής Εκπαιδευτών του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού και συνεχίζει «και ακριβώς επειδή ο Εθελοντής Σαμαρείτης είναι κάποιος 
που θα διαχειριστεί μια ανθρώπινη ζωή, η εκπαίδευσή του είναι αυστηρή, 
πιστοποιημένη και πλήρης». 
 
Οι Εθελοντές Σαμαρείτες και Διασώστες του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού σε καιρό 
ηρεμίας παρέχουν Υγειονομικές Καλύψεις σε πάσης φύσεως πολιτιστικές και 
αθλητικές δραστηριότητες της περιοχής (π.χ. Υγειονομική Κάλυψη των αγώνων 
ποδοσφαίρου τους ΑΣΤΕΡΑ ΤΡΙΠΟΛΗΣ, κάλυψη συναυλιών κλπ) ενώ σε 
κατατάσεις εκτάκτου ανάγης κινητοποιούνται από την Πυροσβεστική Υπηρεσία και 
την Πολιτική Προστασία για να ενισχύσουν τις Κρατικές Υπηρεσίες Ελτακτου 
Ανάγκης. 
 
Επιπλέον από τις Σχολές Δοκίμων και Εφήβων Σαμαρειτών, θα υλοποιηθούν και 
προγράμματα εκπαίδευσης πολιτών στην Βασική Παροχή Πρώτων Βοηθειών, στην 
Καρδιοαναπνευστική Αναζωογόνηση και στην Διαχείριση Κινδύνου και Κρίσεων, 
προγράμματα που θα παρουσιαστούν σε επόμενη ενακοίνωση. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να κάνουν την αίτησή τους ή να μάθουν περισσότερες 
πληροφορίες, στα γραφεία του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Τριπόλεως στην οδό 
Αποστολοπούλου 16 και στα τηλέφωνα 2710.222.550 και 6973.495.248 καθώς και 
στο e-mail samarites_trip@yahoo.com  
 
«Ελπίζουμε και φέτος η ανταπόκριση των πολιτών να είναι σημαντική, αφού οι 
προκλήσεις τις σύγρονης εποχής απαιτούν εκπαιδευμένους και πιστοποιημένους 
Εθελοντές που να είναι πρώτα από όλα άνθρωποι που να νοιάζονται για το καλό της 
τοπικής κοινωνίας» λέει ο κ. Κανέλλος και συνεχίζει «ο Ελληνικός Ερυθρος Σταυρός 
από 1877 παρέχει τις υπηρεσίες του στην Ελληνική κοινωνία τόσο σε καιρούς 
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ήρεμους όσο και στους καιρούς που οι καταστροφές και οι πόλεμοι πέρασαν από την 
χώρα μας. Η μακροχρόνια εμπειρία του σε δύσκολα πεδία, αποτυπώνεται σε 
εκπαιδευτικά προγράμματα που πραγματικά δημιουργούν συνειδητοποιημένους 
Εθελοντές και κυρίως εκπαιδευμένους Εθελοντές που δεν θα θέσουν σε κίνδυνο την 
ανθρώπινη ζωή και θα κάνουν την διαφορά, αντιτασσόμενοι στην απάθεια που 
προτάσουν οι σύγχρονοι καιροί.» 


